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                     绍兴地区政府批准公考培训学校

2016年博越学校【每日一练】
数量关系专项练习 11月29日
1．甲、乙、丙、丁四个人分别住在宾馆1211、1213、1215、1217和1219这五间相邻的客房中的四间里，而另外一间客房空着。已知甲和乙两人的客房中间隔了其他两间客房，乙和丙的客房号之和是四个人里任意二人的房号和中最大的，丁的客房与甲相邻且不与乙、丙相邻。则以下哪间客房可能是空着的（  ）
A．1213    B．1211    C．1219    D．1217

【解析】D。由“乙和丙的客房号之和是四个人里任意二人的房号和中最大的”可推出，乙、丙的房间在甲、丁的右边；再由“甲和乙两人的客房中间隔了其他两间客房”可推出，甲只能在1211或1213。
假设甲在1211，则乙在1217。由“丁的客房与甲相邻且不与乙、丙相邻”可知，丁在1213，丙在1219，则空着的房间是1215。如下图所示：
	甲
1211
	丁
1213
	乙
1217
	丙
1219


假设甲在1213，则乙在1219。由“丁的客房与甲相邻且不与乙、丙相邻”可知，丁在1211，丙在1215或1217，则空着的房间是1217或1215。如下图所示：
	丁
1211
	甲
1213
	1215
	1217
	乙
1219


综上，空着的房间是1215或1217。对照选项，只有D项正确。
2．甲、乙两名运动员在400米的环形跑道上练习跑步，甲出发1分钟后乙同向出发，乙出发2分钟后第一次追上甲，又过了8分钟，乙第二次追上甲，此时乙比甲多跑了250米，问两人出发地相隔多少米（  ）
A．200        B．150        C．100         D．50

【解析】B。假设乙和甲同地点起跑，那么乙第一次追上甲时，两人跑动距离相等；乙第二次追上甲时，比甲多跑了一圈即400米。而题干中，乙第二次追上甲时只多跑了250米，说明两人出发地相隔400-250=150（米）。
3．某单位有3项业务要招标，共有5家公司前来投标，且每家公司都对3项业务发出了投标申请，最终发现每项业务都有且只有1家公司中标。如5家公司在各项业务中中标的概率均相等，问这3项业务由同一家公司中标的概率为多少（  ）
A．
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【解析】A。五家公司，每家公司在每项业务中的中标概率都为
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，则3项业务由同一家公司中标的概率为
[image: image6.wmf]3

11

5

525

æö

´=

ç÷

èø

。
4．网管员小刘负责甲、乙、丙三个机房的巡检工作，甲、乙和丙机房分别需要每隔2天、4天和7天巡检一次。3月1日，小刘巡检了3个机房，问他在整个3月有几天不用做机房的巡检工作（  ）
A．12        B．13        C．14       D．15
【解析】C。根据题意，巡查甲、乙、丙三个机房的周期分别为3天、5天和8天。则剩下30天中，巡查甲机房30÷3=10（次），巡查乙机房30÷5=6（次），巡查丙机房30÷8=3…2取整即3次，同时巡查甲、乙机房30÷（3×5）=2（次），同时巡查甲、丙机房30÷（3×8）=1…6取整即1次，没有同时巡查乙、丙机房，也没有同时巡查三个机房。因此，小刘需要检查机房的天数为10+6+3－2－1=16（天），不用做机房的巡检工作的天数为30－16=14（天）。
5．某学校组织学生春游，往返目的地时租用可乘坐10名乘客的面包车，每辆面包车往返租金为250元。此外，每名学生的景点门票和午餐费用为40元。如要求尽可能少租车，则以下哪个图形最能反映平均每名学生的春游费用支出与参加人数之间的关系（  ）
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    【解析】B。由于每名学生的门票和午餐费为40元，因此平均每名学生的春游费用的增加和减少直接受车辆租金影响。人数每增加10人时，需增加一辆车，图形中有一个人均费用最少的点，而后再加一人时人均费用最高，曲线会陡然增高，只有B项符合规律，当选。
6．某电器工作功耗为370瓦，待机状态下功耗为37瓦。该电器周一从9︰30到17︰00处于工作状态，其余时间断电。周二从9︰00到24︰00处于待机状态，其余时间断电。问其周一的耗电量是周二的多少倍（  ）
A．10    B．6    C．8    D．5

【解析】D。耗电量=功耗×时间，由题意可知周一工作状态的功耗为370瓦，时间为7.5小时；周二待机状态功耗为37瓦，时间为15小时。周一的耗电量是周二的
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（倍）。D项当选。
7．某单位组建兴趣小组，每人选择一项参加。羽毛球组人数是乒乓球组人数的2倍，足球组人数是篮球组人数的3倍，乒乓球组人数的4倍与其他三个组人数的和相等。则羽毛球组人数等于（  ）
A．足球组人数与篮球组人数之和
B．乒乓球组人数与足球组人数之和
C．足球组人数的1.5倍
D．篮球组人数的3倍

【解析】A。由题意可得
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，所求为羽毛球，将①代入③，可得：2羽＝羽＋足＋篮，即羽＝足＋篮。因此A项当选。
8．某政府机关内甲、乙两部门通过门户网站定期向社会发布消息，甲部门每隔2天、乙部门每隔3天有一个发布日，节假日无休。甲、乙两部门在一个自然月内最多有几天同时为发布日（  ）
A．5    B．2    C．6    D．3

【解析】D。“每隔N天”即为“每N＋1天”，所以甲每3天、乙每4天发布一次，则甲、乙的最小公共发布周期为12天，一个月里面只能有两个12天。考虑“最多”，只要在一个自然月的前六天中共同发布一次（若是2月，则为前四天），就能保证共同发布日达到3天。D项当选。
9．某新建小区计划在小区主干道两侧种植银杏树和梧桐树绿化环境。一侧每隔3棵银杏树种1棵梧桐树，另一侧每隔4棵梧桐树种1棵银杏树，最终两侧各栽种35棵树。问最多栽种了多少棵银杏树（  ）
A．33    B．34    C．36    D．37

【解析】B。要使银杏树最多，考虑极限情况，只需要从一侧一端开始就种植银杏树。那么一侧每隔3棵银杏树种1棵梧桐树，即每4棵中的前3棵为银杏树，35÷4＝8…3，则该侧银杏树为3×8＋3＝27（棵）；另一侧每隔4棵梧桐树种1棵银杏树，即每5棵中的第1棵为银杏树，35÷5＝7，则该侧银杏树有7棵；27＋7＝34（棵）。B项当选。
10．将一个8厘米×8厘米×1厘米的白色长方体木块的外表面涂上黑色颜料，然后将其切成64个棱长1厘米的小正方体，再用这些小正方体堆成棱长4厘米的大正方体，且使黑色的面向外露的面积要尽量大，问大正方体的表面上有多少平方厘米是黑色的（  ）

A．84                 B．88                 C．92               D．96

【解析】A。白色长方体可以看做64个小正方体平铺，由4个角，24个棱和36个中间面小正方体构成，角上的4个小正方体有4个面被刷成了黑色，棱上的24个小正方体连续的3个面被刷成了黑色，中间的36个小正方体相对的2个面被刷成了黑色。拼成的大正方体有8个角，24个棱和24个单面的小正方体构成，拼接时有4个角需用长方体中间面上的小正方体来进行补充，每个角需要三个面是全黑色，但是补充的小正方体只有一个黑面，每个角缺两个黑面，四个角就缺8个黑面，大正方体的表面积为4×4×6=96（平方厘米），大正方体的表面上共有96-8=88（平方厘米）是黑色的。因此A项当选。
11．李主任在早上8点30分上班之后参加了一个会议，会议开始时发现其手表的时针和分针呈120度角，而上午会议结束时发现手表的时针和分针呈180度角。问在该会议举行的过程中，李主任的手表时针与分针呈90度角的情况最多可能出现几次（  ）
A．4    B．5    C．6    D．7

【解析】A。由题意可得，此次开会时间是在8︰30到12︰00之间（八点半上班且会议时间为上午）。要使得呈90°的次数尽可能多，则会议时间应尽可能长。会议开始时，时针和分针成120°，最早时间应为9点5分左右（9点过
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分）；而会议结束时成180°，最晚时间则为11点27分左右（11点过
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分）。则这期间时针和分钟成90°的次数为：9点5分至10点期间1次，10点至11点期间为2次，11点至11点27分为1次，总次数共为4次。A项当选。
12．为加强机关文化建设，某市直机关在系统内举办演讲比赛，3个部门分别派出3、2、4名选手参加比赛，要求每个部门的参赛选手比赛顺序必须相连，问不同参赛顺序的种数在以下哪个范围之内（  ）
A．小于1000    B．1000~5000    C．5001~20000    D．大于20000

【解析】B。由题意可知，每个部门参赛选手顺序必须相连，将三个部门进行全排A
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=6，各部门里参赛选手各自排序，A
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=6，A
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=24。所以共有6×6×2×24=1728（种）参赛顺序，B项当选。
13．A地到B地的道路是下坡路。小周早上6︰00从A地出发匀速骑车前往B地，7︰00时到达两地正中间的C地。到达B地后，小周立即匀速骑车返回，在 10︰00时又途经C地。此后小周的速度在此前速度的基础上增加1米/秒，最后在11︰30回到A地。问A、B两地间的距离在以下哪个范围内（  ）
A．40~50公里            B．大于50公里
C．小于30公里           D．30~40公里

【解析】A。行程问题公式：路程＝速度×时间。已知C为中点，6点出发，7点到达C，则8点到达终点。返回过程中前一半路程所用时间为2小时，设速度为v公里/小时；后一半路程所用时间为1.5小时，速度为（v＋3.6）公里/小时（1米/秒＝3.6公里/小时）。则有2v＝1.5（v＋3.6），解得v＝10.8，则全程为4v＝43.2（公里）。A项当选。
14．某集团有A和B两个公司，A公司全年的销售任务是B公司的1.2倍，前三季度B公司的销售业绩是A公司的1.2倍，如果照前三季度的平均销售业绩，B公司到年底正好能完成销售任务。问如果A公司希望完成全年的销售任务，第四季度的销售业绩需要达到前三季度平均销售业绩的多少倍（  ）
A．1.44    B．2.4    C．2.76    D．3.88

【解析】C。假设A前三季度完成100，B前三季度完成120，则B全年完成的就是
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，则A全年的销售任务为160×1.2=192。A第四季度需完成192－100=92，则A第四季度销售业绩是前三季度平均销售业绩的92÷
[image: image17.wmf]76

.

2

3

100

=

（倍），C项当选。
15．某单位原有几十名职员，其中有14名女性。当两名女职员调出该单位后，女职员的比重下降了3个百分点。现在该单位需要随机选派两名职员参加培训，问选派的两人都是女职员的概率在以下哪个范围内（  ）
A．小于1%              B．1%~4%

C．4%~7%               D．7%~10%

【解析】C。设单位原有总人数为x，根据题目条件可得
[image: image18.wmf]100

3

2

12

14

=

-

-

x

x

，而
[image: image19.wmf]x

x

x

x

x

2

12

14

2

12

14

=

-

<

-

-

，则有
[image: image20.wmf]x

2

100

3

<

，解得
[image: image21.wmf]6

.

66

3

200

»

<

x

。因为单位原有几十名员工，所以不妨对x进行取值验证。当x=60时，
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，不满足。当x=50时，
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，恰好满足。因此原有总人数为50人，则题目所求为
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，C项符合。
16．20人乘飞机从甲市前往乙市，总费用为27000元。每张机票的全价票单价为2000元，除全价票之外，该班飞机还有九折票和五折票两种选择。每位旅客的机票总费用除机票价格之外，还包括170元的税费。则购买九折票的乘客与购买全价票的乘客人数相比（  ）
A．两者一样多                  B．买九折票的多1人
C．买全价票的多2人            D．买九折票的多4人

【解析】A。设买全价票、九折票和五折票的人数分别为x、y、z，x+y+z=20，2000x+2000×0.9y+2000×0.5z+170×20=27000，整理得，5x+4y=18，4y、18为偶数，则x为偶数，且x、y、z为正整数，解得x=2，y=2，即买全价票和九折票的人数一样多，A项正确，当选。
17．某浇水装置可根据天气阴晴调节浇水量，晴天浇水量为阴雨天的2.5倍。灌满该装置的水箱后，在连续晴天的情况下可为植物自动浇水18天。小李6月1日0︰00灌满水箱后，7月1日0︰00正好用完。问6月有多少个阴雨天（  ）
A．10              B．16                C．18               D．2

【解析】D。该题为工程问题的变形，总量＝效率×时间，因为题目中只给了时间，考虑赋值，根据效率倍数关系，设阴雨天效率为1，晴天效率为2.5，则总量为2.5×18=45。6月1日到7月1日为30天，设阴雨天为x，则晴天为30－x，可得x＋2.5×（30－x）＝45，解得x＝20。因此D项当选。
18．某出版社新招了10名英文、法文和日文方向的外文编辑，其中既会英文又会日文的小李是唯一掌握一种以上外语的人。在这10人中，会法文的比会英文的多4人，是会日文人数的两倍。问只会英文的有几人（  ）

A．2           B．0                C．3             D．1

【解析】D.会一种语言看做一个人，则题目可以转换为11个人，
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，解得英＝2，而其中1个除了会英语还会日语，所以只会英语的只有1人，D项当选。
19．有一位百岁老人出生于二十世纪，2015年他的年龄各数字之和正好是他在2012年的年龄的各数字之和的三分之一，问该老人出生的年份各数字之和是多少（出生当年算作0岁）（  ）
A．14                B．15                C．16               D．17

【解析】A。由题意可得，2015年龄各数字之和×3=2012年年龄各数字之和，因此2012年龄是3的倍数，2015年也是3的倍数。2015年此人最大年龄为115岁，2012年为112岁，不符合题意。假设2015年此人年龄为111岁，2012年108岁，符合题意。所以老人出生年份为1904年，年份和是14。A项当选。
咨询电话： 0575-88123155,18905751311               学校网址：[image: image26.jpg]www.0575gwy.com
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